

DISCURSO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO

El Caudillo expuso detalladamente los problemas que tiene planteados España y señaló orientaciones para la obra de Reconstrucción Nacional

(CONTINUACION)

La lucha contra los desaprensivos :

Yo invito a los comerciantes honrados a reducir a este sector de tenderos desaprensivos que, explotando la escasez y especulando con los artículos, crean en la sociedad un ambiente desfavorable hacia el comercio con daño inmediato de sus propios intereses, pues perturbando el restablecimiento de la normalidad y ocasionando un gran desequilibrio en el presupuesto de las clases modestas, acentúan su miseria y retrasan el progreso económico de la nación, del cual el comercio es el principal beneficiario.

Ahora comprenderéis los motivos que han llevado a distintas naciones a combatir y a alejar de sus actividades a aquellas razas en que la codicia y el interés es el estigma que les caracteriza, ya que su predominio en la sociedad es causa de perturbación y de peligro, para el logro del destino histórico.

Nosotros, que por la gracia de Dios y la clara visión de los Reyes Católicos hace siglos nos liberamos de tan pesada carga, no podemos permanecer indiferentes ante esta nueva floración de espíritus egoístas tan apegados a los bienes terrenos, que con más gusto sacrificaron los hijos que sus propios intereses.

Tienen que convencerse todos que no cabe trabajo serio ni progreso económico sin la estabilidad de precios, y en la batalla para lograrla yo espero la colaboración de todos los españoles, que deben ayudarnos con su valor cívico y en la corrección inexorable de cuantos intenten comerciar con la miseria ajena.

Es tan necesaria esta labor, que no vale en este día de balance en que termina un año de glorias y da comienzo otro de trabajos en turbar estas horas de meditación y de recuerdo para unos y de esparcimiento y alegría para otros, con la proba de estas cifras y de estos problemas que áridos en la formación encierran sin embargo tesoros de poesía, pues pueden trocar en la alegría y en la abundancia muchas lágrimas y miserias.

Estas son las inquietudes de mi espíritu en estos momentos en que quiero sepáis adónde y por qué vamos.

Yo os dije desde el primer día de la

guerra que luchábamos por una España mejor y que serían estériles los sacrificios nuestros si no realizábamos la revolución indispensable a nuestro progreso económico y estabilidad política. Así, desde los primeros meses, la «Gaceta del Estado» va recogiendo en sus páginas los cimientos de esta gran obra que en la vida de las naciones cuesta decenios alcanzar.

Alerta con los enemigos

Mas esta revolución que tantos quieren y que ha de ser la base de nuestro progreso, tiene poderosos enemigos, los mismos que a través de los años fueron labrando nuestra decadencia; es la triste herencia del siglo liberal, cuyos restos intentan en la obscuridad revivir y propagarse, fomentados por los secretos agentes de la anti España.

Son los que bajo Carlos III introdujeron en nuestra patria la masonería a caballo de la Enciclopedia, los afrancesados cuando la invasión napoleónica, los que con Riego dieron el golpe de gracia a nuestro imperio de Ultramar, los que rodeaban a la reina gobernadora cuando decretaba la extinción de las Ordenes religiosas y la expropiación de sus bienes bajo la inspiración del judío Mendizábal, los que en el 98 firmaron el torpe tratado de París que a la pérdida de nuestras Antillas unía graciosamente nuestro Archipiélago Filipino a muchas millas del teatro de la guerra; los que en un siglo escaso hicieron sucumbir el más grandioso de los imperios bajo el signo de una monarquía liberal y parlamentaria; los mismos que en nuestra cruzada, sirviendo intereses extraños, lanzaban las consignas de mediación y en nuestra retaguardia intentaron verter el descontento.

Esta es la ejecutoria de una época y el estigma de un sistema que tiene que grabarse en el ánimo de todos los españoles.

Viven todavía las generaciones que al correr de estos últimos años sufrieron sus consecuencias con las miserias y la limitación de horizonte de la vida española, en que sólo en el breve paréntesis de mando del general Primo de Rivera pone en el panorama albos de esperanza, pero los mismos que en la vida contemporánea habían sido actores de nuestra decadencia se encargaron de derribarle

con sus intrigas y de que se perdiera la coyuntura que España tuvo para su renacimiento.

¿No véis en nuestros días análogos designios? Quisieran que se malograra nuestra revolución; muchos de dentro y fuera están interesados en que no se realice.

¡A unos duele nuestra grandeza! ¡A otros los ciegan sus torpes pasiones!

¿No os apercibís cómo, insidiosa y malévolamente, se intentan sembrar dudas y fomentar desconfianzas dentro y fuera contra nuestro Movimiento, al tiempo que se lanzan especies de anacrónicas dictaduras militares y de restauración de viejos poderes, intentando hacer ambiente al sistema bicéfalo que esterilizó la obra y facilitó la caída del general Primo de Rivera?

¿No os apercibís cómo quisieran convertir nuestra revolución en paréntesis, que traicionando los sacrificios hechos les permitiera volver al tinglado de la farsa política para siempre caída?

¿Creen los autores de estas especies que España sigue siendo un país de siervos, en el que unas murmuraciones de café o el propósito de unos logreros puedan torcer el rumbo de una revolución histórica, por la que han muerto tantos de los mejores, sin que los que tantísimo sacrificaron defendieran con uñas o con dientes esta herencia sagrada?

Nada ni nadie puede torcer nuestro camino, que el tesón que pusimos en las duras batallas de la guerra hemos de superar en las que imponga la realización de nuestra revolución nacional.

Cómo lo lograremos es lo que me interesa participaros, que los mismos que ayer visteis en los partes de guerra el glorioso marchar de nuestras tropas, podáis seguir mañana los avances del resurgimiento de nuestra patria, sintiéndoos partícipes de esta obra común, que hizo posible la sangre generosa de nuestros héroes y que será el más hermoso fruto de vuestras privaciones y de vuestro trabajo.

Vosotros conocéis cómo es la España que recibimos, con los grupos en la lucha con sus burgos tristes y sus viviendas miserables, sus funcionarios hambrientos y sus obreros sin trabajo, la que entregaba a la muerte sin defensa millares de vidas de tuberculosos por año, la que registra la más alta mortandad infantil, la que ofrece el irritante contraste de los palacios suntuosos y de las viviendas miserables.

Justicia serena

Necesitamos una España unida, una España consciente. Es preciso liquidar los odios y las pasiones de nuestra pasada guerra, pero no al estilo liberal, con sus monstruosas y suicidas amnistías que encierran más de estafa que de perdón, sino con la redención de la pena por el trabajo, con el arrepentimiento y con la peni-

tencia. Quien otra cosa piense, peca de inconsciencia o de traición.

Son tantos los daños ocasionados a la patria, tan graves los estragos causados en las familias y en la moral, tantas víctimas que demandan justicia, que ningún español honrado, ningún ser consciente, puede apartarse de estos penosos deberes.

Pero una cosa es la justicia y otra es la pasión; la justicia ha de ser serena y generosa. No debe rebasar los límites que la corrección demanda y la ejemplaridad exige y esto es incompatible con la satisfacción en el castigo ajeno, con el rencor y el odio, con el encono hacia los vencidos, que si no lo admite la caridad cristiana lo repugna también un imperativo patriótico.

En este sentido os anuncio medidas que evitarán que la pasión o la envidia pueden ser motor que empuje a la justicia.

¿Ha habido enormes delincuencias, desviaciones punibles? ¿Pero cuántos no han sido arrastrados a organizaciones y a partidos por una necesidad de trabajo o un humano anhelo de mejora?

¿Es que pueden sentir fidelidad a un sistema quienes sufren en él una situación perpetua de injusticia y de miseria...? Este ha sido el gran motor explotado por nuestros enemigos, y, sin embargo, en la zona nacional, este pueblo que no es distinto del otro, pues sólo la suerte de las armas en los primeros días decidió su situación entre los bandos, ¿qué ejemplos no dió de patriotismo? Los que hayáis analizado la historia económica de los tiempos contemporáneos no os pasará desapercibido que España dió en las últimas décadas un salto de gigante en la multiplicación de sus riquezas.

A las viejas fortunas que se valoraban a principios de siglo por miles y si acaso a millones de reales, sucedieron las que hoy se evalúan en decenas de millones de pesetas.

Sin embargo este crecimiento de los bienes nacionales sólo benefició a un reducidísimo sector de nuestra sociedad con detrimento de los otros sectores que vieron retroceder su bienestar.

Faltó el estado previsor y justo que aprovechara este fenómeno de multiplicación de bienes para lograr con una más justa y equitativa distribución de la riqueza que se elevase el bajo nivel de vida en que la mayor parte de la nación aparecía sumida.

Pudo y debió realizarse así nos atrevemos a afirmarlo, en el momento en que nos disponemos a acometer la gran obra de resurgimiento con el trabajo serio y en silencio que con ritmo casi matemático encontraréis cada día en las páginas de nuestra «Gaceta».

La obra de Reconstrucción

Yo se que cuando salgan a la luz nuestros futuros presupuestos, cuando en el

próximo mes de enero se hagan públicos nuestros proyectos, no han de faltar los eternos agoreros intentando sorprender la fe de los capitalistas timoratos.

Yo les digo a esos espíritus apegados a los bienes que el mejor seguro de sus caudales es la obra de redención que realizamos.

Así lo sentamos y anunciamos cuando salían nuestros voluntarios para los frentes, así lo afirmamos sobre la sangre caliente de nuestros caídos y así lo exige el sentido profundamente católico de nuestro movimiento.

¿Es que puede algún español permanecer indiferente ante los grandes problemas de la miseria ajena, de la tuberculosis y de tantos males como afectan a nuestras clases humildes?

Hemos iniciado esta labor en plena guerra y hemos de continuar en el campo sanitario. Creamos más de siete mil camas en sanatorios, que son una quinta parte de las necesarias para la lucha antituberculosa. ¿Que para ellos se imponen sacrificios mayores a la España sana?, cierto; pero no debe importarnos el legar a nuestros hijos una carga mayor, no cabe medidas más justas; no dudemos que el juicio que en un mañana merezcamos será muy distinto del que nos precedieron y no quisieron o no supieron resolver este problema.

¿Cuál ha de ser el tiempo necesario para realizar esta obra? El mínimo que impongan los estudios de emplazamiento y la materialidad de las construcciones.

Es la enorme mortalidad infantil otra causa de pérdidas humanas; son espantosas las cifras que hasta hoy alcanzaba por descuidos y abandonos evitables; su remedio es mucho menos costoso y están en la propaganda, los pequeños auxilios y el admirable y amoroso cuidado ya iniciado de nuestra Falañge femenina.

Esta tiene que ser una de las grandes obras de nuestro Movimiento:

Llegar a los últimos lugares adonde el Estado no llega, para con celo mantener nuestras consignas.

Viviendas higiénicas

La cuestión de la vivienda constituye otra de las grandes lacras nacionales y está intensamente ligada a la sanitaria; más del 30 por ciento de las viviendas españolas son insalubres según las estadísticas formuladas por nuestra fiscalía de la vivienda.

Su sustitución por otras en excelentes condiciones no presenta dificultades por cuanto su construcción significa la creación de una riqueza movilizable que compensa con creces los pequeños sacrificios estatales.

Nuestra fiscalía de la vivienda, registrando el mal y destacando el remedio ha hecho mucho ya en este camino y el Instituto de la Vivienda multiplica sus actividades para realizar su programa de ejecutar en diez años más de 200.000 casas allí donde las necesidades son mayores.

Estas tres grandes obras, instituciones antituberculosas, de puericultura y viviendas, tienen en sí tal fortaleza que cuanto pueda decirse en su favor es poco ante las realidades de su ejecución y ha de tener el más grande poder de captación de nuestros adversarios.

A estos golpes hemos de forjar la unidad de España.

Las obras públicas creando riqueza o revalorizando la existente son para una nación un excelente regulador que al par

+

PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.^a M.^a del Pilar Llamas Larruga

que falleció en Jaca el día 26 de Enero de 1939

habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

E. P. D.

El próximo viernes 26 tendrá lugar en la Catedral, a las diez y cuarto, solemne Aniversario por el alma de la finada; y en su sufragio, el mismo día 26, desde las ocho de la mañana se aplicarán todas las Misas que se digan en la Parroquia de San Juan el Real de Calatayud, (Altar de la Virgen del Pilar); y en la Parroquia de Santa Engracia de Zaragoza todas las que se celebren el día 27 en el Altar de las Tres Ave Marias.

También se aplicará la Misa de nueve del Altar de la Parroquia de Jaca el día 26 de cada mes.

Sus apenados esposo D. Miguel Agudo Tejero; madre D.^a Manuela Larruga, viuda de Llamas; padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, agradecerán a sus amigos y relacionados la asistencia y oraciones.

El duelo se despedirá en el Templo Jaca, Enero de 1940

El Excmo. Sr. Obispo de Jaca concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

impulsa y estimula su prosperidad. Aun aquellas obras en que parece que del Estado no recibe un directo provecho, le ofrecen un dilatado campo de Ingresos y beneficios percibiendo el erario público un impuesto en toda transacción u operación mercantil o de transporte que se realice. Toda cantidad lanzada al mercado acaba al término de un determinado ciclo en las arcas del Tesoro, perdiéndose sólo el tanto por ciento pequeño que representa el ahorro que a su vez el Estado absorbe por medio de los empréstitos o que los particulares recogen para nuevas creaciones de riqueza. Una masa trabajando crea siempre; riqueza es un capital rindiendo.

Un obrero parado es un capital inactivo que vive a costa de la producción que otros realizan. Ha de ser, pues, objetivo a perseguir por nuestro Estado, el evitar la acción ruinosa de las masas de parados.

Las obras públicas, completando la iniciativa particular, vienen a resolver este problema y a la vez que multiplican la riqueza creando con ella nuevas canteras de trabajo, aumenta la capacidad de consumo de los españoles a quienes afecta, con la consiguiente demanda de producción que es también mayor trabajo para los que producen.

Hay que crear riqueza

En orden a la economía nacional, las obras públicas permiten la realización de los más vastos programas, de la colonización de los nuevos regadíos y la población forestal, son forjadores de tal grado de riqueza que sólo su enumeración tienen suficiente elocuencia. Cuanto en ello se gasta se recoge con creces en plazos más o menos cortos. La multiplicación de nuestra industria, la explotación de nuestra minería, mientras lo permitan los mercados interiores y exteriores sin llegar a la saturación, es crear riqueza y favorecer la economía proporcionando al Estado pingües ingresos directos e indirectos. La marina mercante, costosa en principio, es una obra pública más. Constituye una faceta de nuestra economía al redimirnos del renglón importante de los fletes de buques extranjeros y aun en caso de pérdidas es fuente de trabajo, y obra muy

superior en rendimientos a los de una carretera que nadie naturalmente discute...

(Continuará)

La importancia de un Consejo

Contrastes de mujer

«La mujer es un manjar digno de los dioses cuando no lo guisa el diablo»

SHAKESPEARE.

Se va desarrollando el IV Consejo Nacional de la Sección Femenina en Madrid bajo una atmósfera de amores patrios, como corresponde a esta hora, en que en estrechado haz todos hemos de cooperar a la gran tarea de la reconstrucción nacional.

Pero la reconstrucción material, con ser colosal el esfuerzo que ha de necesitar y muy importante para el bienestar y economía de nuestra nación, es minúsculo, insignificante, si se le compara con la gran reconstrucción moral; y así lo han comprendido nuestros camaradas que lo han presidido, haciendo resaltar el papel tan transcendental que toca a la mujer española en esta ingente tarea a realizar.

Es la madre la que troquela en el medio familiar el carácter de su hijo, y sus bondades y virtudes o sus vicios y corruptelas quedarán grabadas para siempre en aquella alma infantil como placa sensible que graba y abarca todo lo que ve.

Los males sociales son siempre consecuencia de una deficiente educación familiar, de un desprecio de la función regeneradora de la mujer.

Cuando una sociedad se entrega al vicio y al desorden, y la moral y la Religión y la virtud quedan desterradas por el sensualismo, es porque antes se ha pervertido la mujer, el hogar se ha deshonrado

y la familia se halla en completa corrupción, marchando la nación hacia la disolución, por carecer de aquellas madres que han de procrear hijos virtuosos y ciudadanos nobles y honrados, que dignifiquen y hagan grande a su nación.

La revolución pasada abunda en hechos bochornosos que nos demuestran el grado de depravación a que habían llegado algunas desgraciadas madres, que impulsaron al crimen a sus hijos, cuando no fueron ellas mismas las que, como fieras, se pusieron al frente de las mesnadas de la revolución, siendo a veces las ejecutoras de los crímenes más horripilantes que en nuestro suelo patrio rojo se pudieron cometer.

Por eso es muy plausible este afán de todos los días de nuestros dirigentes para formar madres virtuosas, porque cuanto más puras sean nuestras mujeres, más noble y digno será el hogar, la familia y la sociedad.

De (Amanecer)

Italia

Italia es por sus estatuas, sus edificios, sus pinturas y sus estrofas el alma viva y eterna del arte. Bajo su cielo, turquesa viva de luz y de color, parece su riente suelo como la tierra más propicia para que en ella broten escultores y artífices, pintores y poetas. De esta constante pulpitación del arte en Italia han surgido esos versos, esos lienzos y esos edificios que hoy son como joyas inmortales engarzadas en la diadema estética de la patria de Dante, de Miguel Angel y de Rafael. Es en Roma principalmente donde esta floración artística se muestra con los más ricos esplendores, fundiéndose con el sentimiento religioso, cristalizado exteriormente en los templos, en que el arte y la religión se unen con los más fuertes lazos, constituyendo una perfecta armonía de fervor y de belleza. Formando admirables conjuntos, se compenetran la llama de la devoción y el misticismo y el resplandor del arte y la belleza. Ante los muros de estos templos se experimenta en toda su grandeza el alma de la Italia romántica y sentimental.

Bajo el cielo purísimo con estrellas como soles, Roma, la gran ciudad, cumbre de la historia, parece reposar. Lecho de flores es su lecho, que velan su dulce vida; el Tiber con arrullos y suspiros, la mole ingente del Vaticano, como un centinela previsor y los innumerables pasajeros, que diariamente deambulan por sus calles en fiestas peregrinas. Cumbres orgullosas, riscos bravos, valles mansos, toda la gama del paisaje, desde el áspero y rústico hasta el suave y dulce, se da en la bellísima región de la campiña romana.

Sentimiento patriótico, sentimiento religioso, sentimiento artístico, parecen latir eternamente en todas las piedras, en todas las esculturas, en todos los palacios, en todos los versos de los poetas de Italia. El sentimiento religioso, uno de los motivos capitales en la sinfonía sentimental

Italia, arde con la misma intensidad en las grandes ciudades, donde brilla con cegadores centelleos la pompa del Cristianismo, que en los burgos humildes, donde el fervor es más íntimo, más recatado, pero también de exaltación y de sinceridad. Siempre fué Italia tierra de encanto, de arte y de tradición.

MIGUEL ANCIL

LEYENDO LA PRENSA

Comentarios a un discurso

La Prensa nacional dedica estos días sus editoriales al importante discurso que dirigiéndose a las Congresistas de la Sección Femenina de Falange, y a la vez a todos los españoles, ha pronunciado en Toledo el Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer.

Destacan todos la aleccionadora importancia, de este discurso en el que los propósitos, las decisiones y las consignas se ordenan en él metódicamente y no es difícil presumir que habrá impresionado tanto como las claras razones el tono con que se las convoca.

Con el título de «Clara expresión de rigurosas consignas» el importante diario de Barcelona, «La Vanguardia Española» dedica al discurso del señor Serrano Suñer el siguiente comentario:

Por constructivo y sugeridor, el discurso pronunciado por el presidente de la Junta Política, con ocasión de la clausura del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange, merece más que la lectura curiosa o expectante, y aún más que una atención detenida, una meditación a fondo sobre los postulados que formula y las consignas que reitera. El señor Serrano Suñer, con certero sentido de la oportunidad y experto conocimiento de los temas que a un hombre de Estado acucian en estas circunstancias en España —muchos de ellos invisibles, por imponderables, para la generalidad de las gentes— suele centrar con rigor dialéctico transparente en sus auténticos términos los problemas, lo cual es ya un avance sobremano ventajoso para encontrarles, a través de las dificultades intrínsecas o externas, las soluciones precisas. Así cuando en este discurso aborda el tema de la guerra económica, como guerra efectiva que subsigue cual la sombra al cuerpo a la guerra de las armas; y así también cuando enfoca uno de los motivos permanentes y, por lo tanto, no cancelados con la victoria de la guerra que ha sostenido España; a saber: la batalla política contra los enemigos del buen gobierno autónomo e independiente de España misma, sobre sus propios y libres destinos. Esta esencia política que constituye legítima causa, no de preocupación sino de meditación y estudio en los pensamientos y en los afanes del gobernante, sugiere al señor Serrano Suñer orientaciones, normas y consignas que, con su autoridad jerárquica y personal sobre la Falange, dicta a ésta para que ésta, como órgano político del nuevo Estado, llegue en el aprovechamiento patriótico de la Victoria a las últimas y eficaces consecuencias.

Excede de nuestro propósito una glosa detallada a cada uno de los variadísimos

temas, superlativamente interesantes, que el presidente de la Junta Política ha elucido en claros conceptos vibrantes en su último discurso. La sinceridad del señor Serrano Suñer, en esta ocasión, ha culminado en el juicio estricto de justicia que dedica a la mística, al brío, a la noble exaltación y al fuego pasional con que la Falange Femenina mantiene aquellas mismas virtudes señeras que nacieron rigurosas y fecundas en las filas primigenias de la vieja Falange. La unidad, a mantener a todo trance como prenda de la fortaleza operante del Movimiento integrador, ha tenido igualmente en las palabras enérgicas del señor Serrano Suñer un denodado defensor, dispuesto a caer doblado por la fatiga en el empeño si fuera necesario, pero invicto en la guarda del legado santo de los que murieron por Dios y por España. Esta espiritualidad generosa, hecha de renunciaciones y de juramentos de servicio en holocausto de la Patria, es la consigna que reitera, para que la sigan cumpliendo los españoles leales y para que la teman los traidores a España, el presidente de la Junta Política.

Gacetillas

El Casino «Unión Jaquesa» entidad que tiene las simpatías de toda la ciudad y cuenta con la adhesión entusiasta de un número considerable de socios, celebró la semana última su Junta anual ordinaria.

Leída la Memoria que expuso con abundantes datos la situación económica de la Sociedad y su labor durante el anterior ejercicio, el digno Presidente de la misma, don José Sánchez-Cruzat, dió cuenta de los propósitos que tiene la Junta de la celebración de grandes fiestas para conmemorar el 50 aniversario de la fundación del Casino.

Propuso y fueron aceptados con todo cariño los nombramientos de socios honorarios a favor de los señores D. Dámaso Iguácel Lacasa; D. Agustín Castejón Bueno; D. Rufino Benedicto Ollaquí; don Francisco Clemente Pascual y D. Bernardo Muñoz Lafuente, que por el referido orden aparecen en el Registro como socios fundadores de dicho Casino, hace próximamente medio siglo.

Nos parece muy acertado este homenaje que se tributa a los citados señores, que para ellos tendrá indudablemente el halago de recordarles aquellos años de su juventud que tan placenteramente pasaron en los salones del simpático Casino jaqués.

En la misma Junta fueron designados para cubrir las vacantes de la Directiva los señores siguientes:

Vicepresidente, don José Buesa.—Bibliotecario, don Mariano Gállego.—Vocal, don Benito Paules.—Vocal consultivo, don Mariano Benedicto.

Está muy en su lugar y nosotros la suscribimos la petición que alguien hizo de que constara en acta un voto de gracias para la Directiva por su acertada gestión.

Ayer, día 24, hizo un año que murió el prestigioso jaqués don Mariano Pérez Samitier, abogado y ex-alcalde de la ciudad. Con ocasión de este luctuoso aniversario queremos tributar al finado el recuerdo sentido que de su vida guardamos, pues a él nos unió sincera y buena amis-

tad. Su espíritu vive entre nosotros, como vivirá seguramente entre cuantos conocieron sus excepcionales condiciones de hombre bueno y de jaqués, entusiasta defensor de sus intereses.

Reiteramos a su viuda, hijos y demás familia, nuestro pésame sentido.

Hoy ha sido conducido a su última morada el cadáver del M. I. Sr. D. Cipriano Isla, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, que falleció ayer víctima de pertinaz dolencia, rebelde a todos los recursos de la Ciencia puestos con toda solicitud al servicio del paciente.

Era el señor Isla sacerdote de altas virtudes y su paso por el Cabildo se ha destacado por una actuación celosa en la que puso de relieve su cultura y sus afanes evangélicos.

Muy sentida ha sido su muerte y de ello reciben testimonios sinceros su hermano D. Aniceto Isla, coadjutor de la parroquia, y demás familia.

A estos señores y al Excmo. Cabildo Catedral hacemos presente la participación que tomamos en su duelo.

El día 21 último celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, el reverendo P. Fray Casiano de Betelu, capuchino. Cantó las glorias del sacerdocio católico el R. P. Hermenegildo de Fustiñana, de la misma Orden, y fueron padrinos don Antonio Palacios y doña Matilde Lain.

El acto resultó solemne y emotivo y hubo mucha asistencia de fieles.

Reciba el nuevo sacerdote nuestra enhorabuena y que Dios derrame sobre él sus gracias y bendiciones.

El domingo último se cometió en los importantes almacenes «El Siglo» de esta ciudad, un audaz robo, que tiene todas las características de estar preparado y ejecutado por verdaderos profesionales del robo.

Violentada la caja fuerte, a la que llegaron por la bodega del edificio, se llevaron una suma importante. La policía trabaja en este asunto con interés.

En el vecindario este hecho ha causado honda impresión.

De interés para los agricultores y ganaderos

Según orden telegráfica recibida de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, Madrid, a causa del retraso en la confección del Censo inicial queda aplazada la implantación del Régimen Especial Agropecuario de Subsidios Familiares; debiendo, en consecuencia, continuar en Enero 1940 y hasta nuevo aviso el actual sistema de cotización y prestación de Subsidio.

Alcaldía de la ciudad de Jaca

En ejecución de acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento en sesión del 16 de los corrientes, se abre segundo concursillo para arrendar los predios rústicos que integran los VILLARES DE SARSA durante cinco años agrícolas bajo el tipo de licitación en alza de DOSCIENTAS PESETAS.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en Secretaría.

Hasta las doce horas del día 2 de Febrero se recibirán pliegos conteniendo ofertas, resolviendo sobre las mismas la Comisión Gestora en su sesión inmediata siguiente.

El rematante vendrá obligado al pago del presente anuncio.

Jaca 24 de Enero de 1940.—El Alcalde.—Francisco García.

ERFURT.—Los Observatorios de Hamburgo y de Sonneberg comunican que se ha producido una gran catástrofe, de dimensiones inusitadas en el Universo. Las observaciones verificadas han permitido comprobar que se ha tratado de la explosión de un sol, perteneciente al sistema de la Vía Láctea. Los átomos de esta estrella se transformaron súbitamente, creando una nueva energía, que provocó la explosión de la capa superior del astro. Los fragmentos de éste fueron proyectados, a una velocidad de varios millones de kilómetros por hora, en todas las direcciones del Universo.

Un belga movilizado, Mauricio Ballen, tiene relaciones con una señorita polaca residente en Francia, Paulina Jarzyzcha. Ni él puede salir de Bélgica ni ella moverse de Francia. ¿Cómo harán para casarse? La solución es bien sencilla: se casan en la línea fronteriza, mitad en Francia, mitad en Bélgica, ante gendarmes y aduaneros. Y, terminada la ceremonia, la recién casada, que acaba de adquirir la nacionalidad belga por matrimonio, puede, al fin, entrar en el país de su marido.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Reunida el domingo la Junta Local de «Los Previsores del Porvenir», acordó poner en conocimiento de los pensionistas que deseen cobrar por esta Sección, la necesidad de ponerlo en conocimiento del Representante, según las órdenes recibidas de Madrid.

Domicilio: Mayor 32 2.º de 10 a 1 y media y de 4 a 6.

S.A. MOLINO HARINERO Y LUZ ELÉCTRICA DE JACA

La Junta Directiva de la Sociedad ha acordado convocar a los Sres. Socios de la misma a Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 31 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el salón del segundo piso del CASINO DE JACA.

Será objeto de deliberación la MEMORIA y BALANCES.

Jaca 19 de enero de 1940.

P. A. de la Junta, el Secretario.—Mariano Gazo.

CORREOS

Ha quedado suspendido temporalmente el servicio postal-aéreo con Francia, Inglaterra, Irlanda, Bélgica y Holanda, no admitiéndose correspondencia-avión para dichos países.

Se vende vaca lechera raza holandesa recién parida segundo parto. Dirigirse a Julio Calvo, Banaguás.

Pérdida de reloj pulsera de caballero. Se ruega la devolución a esta imprenta donde se gratificará.

Tip. Vda. de R. Abad Mayor 32 — Jaca

Enciclopedia Sopena

Nuevo Diccionario de la lengua española

Se ha puesto a la venta la última edición de esta interesante obra, magníficamente ilustrada y con lujosa encuadernación. Consta de dos grandes tomos.

Librería Vda. de R. ABAD - Mayor, 32 - JACA

Banco de Crédito de Zaragoza

CAPITAL 12.000.000 de pesetas = || = FUNDADO EN 1845

Sucursal de JACA: { MAYOR, NÚM. 26 BIS
APARTADO, NÚM. 3
TELÉFONO, NÚM. 63

SUCURSALES EN: Aínsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa, Almunia de D.ª Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja, Canfranc-Arañones, Epila, Gallur, Graus, Híjar, JACA, Monzón, Morata de Jalón, Morella, Puebla de Híjar, Tamarite de Litera y Villafranca del Cid.

AGENCIAS: Benabarre, Calanda, Fortanete y Villoros.
AGENCIA URBANA: Escuelas Pías núm. 66, Zaragoza.

Créditos y Descuentos.—Cuentas Corrientes.—Valores del Estado e Industriales.—Depósitos.—Cambio de Moneda.—Giros.—Cartas de Crédito.—Informes comerciales, etc... y en general toda clase de operaciones Bancarias

Atiende con preferencia toda clase de operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

Domicilio social, edificio propiedad del Banco:

INDEPENDENCIA, núm. 30 y 32 = = = Zaragoza

¡Atención Jacetanos - Atención!

Recadero: LABASTIDA

Servicio diario Zaragoza - Jaca y viceversa

En breve quedará establecido un nuevo servicio de recadero diario entre Zaragoza - Jaca y viceversa, combinando con las principales capitales de España: Madrid, Barcelona, Valencia, Pamplona, etcétera.

Domicilios: ZARAGOZA - San Miguel 16, Principal derecha.
JACA - Porches del Mercado, Peluquería Clemente

¡Atención Jacetanos - Atención!

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

B. FANLO GARCÍA

Médico de la Beneficencia Municipal

MEDICINA GENERAL — PARTOS
ELECTRICIDAD MÉDICA Y
RAYOS X

Carmen, 2 — JACA — Teléfono 23

Se venden una partida de barriles de varias cabidas, nuevos y usados. También se hacen de cerezo, sobre encargo. Tonelería de Angel Asún. — San Nicolás, 6 — JACA.

Muchacha de 25 a 35 años se necesita para todo. Ganando de 6 a 8 duros. Muy limpia y formal. Inútil presentarse sin buenos informes.
Razón en esta imprenta.

RAFAEL DUFOL AZNAR

Médico del Centro de Higiene

Rayos X — Electricidad Médica

SE ADMITEN IGUALADOS

Plaza San Pedro, núm. 8 - 2.º

Teléf. 132

JACA